

## 序一

敬爱的周恩来总理生前曾说过：“国家安危，公安系于一半”，对公安工作的地位及重要性作了充分肯定。公安机关虽是人民政府的职能部门之一，但又是有着特殊作用的武装性质的治安保卫力量，其兴衰荣辱牵动大局。解放40多年来，在各个历史发展时期，公安机关认真履行自己的职责，打击犯罪，强化治安，为社会发展、人民安居乐业创造了良好的环境。广大公安干警不避艰险，克服重重困难，长年累月、夜以继日地战斗在维护社会治安第一线，作出了不可磨灭的贡献。党委、政府在遇到抢险救灾等突击任务时，也总是首先想到公安机关，广大公安干警也总是召之即来，来之能战，表现了公安战士服从领导、顾全大局、英勇顽强、全心全意为人民服务的高尚品质，受到各级党政部门、广大人民群众的高度赞扬。

编修地方志是中华民族的优良文化传统，公安机关遵照上级指示征集公安工作史料，并编纂成书，这是一件非常有意义的事情。阅读志书可以看到几十年来上虞公安工作取得的巨大成绩，得到鼓舞，催人奋进。同时，也能发现以往工作中的某些曲折与失误，以便吸取教

训，以利再战。古人说“以铜为镜，可以正衣冠；以古为镜，可以知兴替；以人为镜，可以知得失。”就是这个道理。

在《上虞市公安志》出版之际，我们谨代表市委、市府向全市公安干警和治保干部表示热烈的祝贺和诚挚的问候，祝大家在以经济建设为中心的新的历史时期不断为人民立新功！

中共上虞市市委书记 王润生  
上虞市人民政府市长 冯顺桥

1993年4月